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教育部 98 年專科學校畢業程度自學進修學力鑑定考試 
 

准考證號碼： □□□□□□
科  別：財經法律、會計事務、不動產經營管理、國際貿易、銀行保險、會

計、會計統計、資訊管理、流通管理 

科目名稱：專業科目(一) 
考  科：初級統計＋會計報表實務 
※注意事項： 
 (一)本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，答錯不倒扣，複選作答者，該題不予計分。 
 (二)本科目共 50 題，每題 2分，須用 2B 鉛筆在答案卡上依題號清楚劃記，於本試題上作答者，不予計分。

 (三)請先在試題卷首准考證之方格內填上自己的准考證號碼，考完後將「答案卡」及「試題卷」一併繳回。

第一部份：初級統計(第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分) 

1. 描述母體的特徵量數稱為： 

 (A) 參數 (B) 母體 (C) 統計量 (D) 樣本 
的  
2. 資料呈現單峰右偏的分配時，平均數、眾數及中位數三者的關係，下列何者正確？ 

 (A) 平均數 ＝ 眾數 ＝ 中位數 (B) 平均數 ＞ 眾數 ＞ 中位數 

 (C) 平均數 ＜ 眾數 ＜ 中位數 (D) 平均數 ＞ 中位數 ＞ 眾數 
的  
3. 資料依衡量尺度分為四類，血型是屬於何種測量尺度？ 

 (A) 名目尺度資料 (B) 順序尺度資料 (C) 區間尺度資料 (D) 比例尺度資料 
的  
4. 下列資料何者為眾數？ 

15、17、30、20、17、15、20、25、17 
 (A) 15 (B) 20 (C) 17 (D) 25 
的  
5. 調查洗衣機用戶，使用甲牌之機率為 20 % ，使用乙牌之機率為 10 % ，如同一時間只使

用一種廠牌，試問某一用戶至少使用一種廠牌之機率？ 
 (A) 0.1 (B) 0.3 (C) 0.5 (D) 0.8 
的  
6. 欲瞭解平均行李重量是否低於 40 磅重，隨機從台北到高雄旅客中抽出 25 個行李秤重，

得行李平均重量為 38 磅，標準差 4 磅，假設從台北到高雄的旅客行李重呈常態分配，

在顯著水準 α = 0.05 下，請問其檢定統計量為何？ 
 (A) -2.5 (B) -1 (C) 1 (D) 2.5 
的  
7. 探討某一肥料對於植物成長的可能效果，栽種 100 顆經過肥料處理的植物，以及 150 顆

未經處理的植物，觀查植物成長情形如表(一)所示。試求卡方檢定統計量為何？ 
 (A) 0.6 (B) 0.7 (C) 0.8 (D) 0.9 

 

 
 
 

 
表(一) 

 

         2 公尺高 1 公尺高 

肥料處理 84 16 

未肥料處理 132 18 
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8. 下列何者為直線迴歸模型的假說？ 

 (A) 誤差項的母體平均數為 0 (B) 誤差項的母體變異數為 1 

 (C) 任何兩個不同誤差項之間彼此互斥 (D) 誤差項為二項分配 
的  
9. 下列何者屬於無限母體？ 

 (A) 過境台灣的候鳥 (B) 建國中學的學生 (C) 燦坤的會員 (D) 高雄市民 
的  
10. 下列何者不是統計的功能？ 

 (A) 資料變資訊 (B) 替代管理者做決策 

 (C) 處理不確定性的問題 (D) 預測趨勢 
的  
11. 某班同學共有 5 人，國文的測驗成績分別為：90、53、65、82、75，求其平均值： 
 (A) 61 (B) 63 (C) 65 (D) 73 
的  
12. 假設 A∪B = S，則 A∩B = φ，又 P( B ) = 4P( A )，試求 P( A )的值： 
 (A) 0.1 (B) 0.2 (C) 0.5 (D) 0.6 
的  
13. 體重呈現常態分配，且變異數為 16，若欲使母群體平均數與樣本平均數之差的絕對值小

於 1 的機率為 0.95，則最小的抽樣數為？ ( Z0.025 = 1.96 ) 
 (A) 50 (B) 54 (C) 58 (D) 62 
的  
14. 欲瞭解男女有車階級的使用狀況是否有差異，隨機選取 36 位男性，每週平均旅行 71 公

里(μ1)，標準差 2 公里；36 位女性則每週平均旅行 68 公里(μ2)，標準差 3 公里，檢定

男性和女性每週平均旅行公里數是否有差(μ1－μ2)，試求檢定統計量？ 
 (A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 
的  
15. 下列何種圖形適用於間斷型資料？ 

 (A) 直方圖 (B) 多邊形圖 (C) 肩形圖 (D) 長條圖 
的  
16. 已知一樣本大小為 5 的資料分別為 20、30、22、27、26，請計算資料 27 的 Z 分數： 
 (A) -0.5 (B) -0.7 (C) 0.7 (D) 0.5 
的  
17. 擲一正常骰子二次，隨機變數 X 表示點數和，試求 E(3X+6) ？ 
 (A) 18 (B) 27 (C) 43 (D) 56 
的  
18. 在百貨公司門口任意選出 30 個人，試問屬於哪種隨機抽樣方式？ 

 (A) 簡單隨機抽樣 (B) 系統抽樣 (C) 部落抽樣 (D) 分層抽樣 
的  
19. 假設從常態母體中隨機抽取 16 筆資料，其平均數為 50 、標準差為 6 ，求此母體平均數

之 95 %信賴區間為何？ ( t0.025(15) = 2.13 ) 

 (A) 42.1≦μ≦52.3 (B) 46.8≦μ≦53.2 (C) 49.4≦μ≦55.3 (D) 50.7≦μ≦56.9 
的  
20. 已知母體變異數σ 2 = 4，隨機抽取 36 個樣本，樣本平均數 ( x )是 19.8，檢定

H0：μ≧20、H1：μ＜20，求檢定統計量： 
 (A) -0.6 (B) -0.2 (C) 0.5 (D) 1 
的  
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21. 針對以下實驗設計專有名詞的定義何者不正確？ 

 (A) 不同因子的某種特定水準組合稱為處理 (B) 實驗有一個因子稱單因子實驗 

 (C) 各因子內的分類狀況稱為水準 (D) 實驗設計中所衡量的基本對象稱為因子
的  
22. 下列何者為量的資料？ 

 (A) 性別 (B) 身高 (C) 血型 (D) 職員身份 
的  
23. 某偏遠地區每 1000 名老人中有 1 名失明，利用卜瓦松分配估計該地區 500 名老人中均無

失明之機率為何？( e = 2.71)  
 (A) 0.2 (B) 0.4 (C) 0.6 (D) 0.8 
的  
24. 已知常態分配之μ = 50，σ2 = 25，試求小於 45 之機率： 

( P( Z＜-1) = 0.16 ， P( Z＜1) = 0.84 ，P( Z＜2) = 0.98 ) 
 (A) 0.16 (B) 0.75 (C) 0.84 (D) 0.98 
的  
25. 隨機抽樣 9 筆醫療給付費用為 610、520、910、870、980、1000、815、700、930。假設

醫療給付為常態分配，且其標準差為 120 元。估計每人次醫療費用平均值的 95 %信賴區

間為何？( Z0.05 = 1.64， Z0.025 = 1.96 ) 

 (A) 481.2≦μ≦596.4 (B) 557.7≦μ≦636.3 

 (C) 642.3≦μ≦782.5 (D) 736.6≦μ≦893.4 
的  

第二部份：會計報表實務(第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分)  
26. 若企業之業務係處於成熟穩定階段，在正常情況下，該企業來自營業活動之現金流量多

為： 

 (A) 現金流入大於現金流出  (B) 現金流入小於現金流出  

 (C) 現金流入等於現金流出  (D) 只有現金流入，沒有現金流出 
的  
27. 若企業發放股票股利，下列敘述何者為真？ 

 (A) 股東權益不變  (B) 現金減少  (C) 每股盈餘增加  (D) 股本減少 
的  
28. 下列何者會造成股東權益減少？ 

 (A) 購買設備 (B) 宣告現金股利 (C) 股票分割 (D) 宣告股票股利 
的  
29. 下列何者為營業活動？ 

 (A) 支付銀行利息 (B) 支付現金股利 (C) 發放股票股利 (D) 宣告現金股利 
的  
30. 我國財務報表之表達方式係採兩期併列，此種表達方法有助於進行： 

 (A) 比率分析  (B) 市場分析  (C) 垂直分析  (D) 水平分析 
的  
31. 基隆公司的流動比率為 2，流動負債為 $100,000，請問基隆公司的流動資產為多少？ 
 (A) $0 (B) $50,000 (C) $100,000 (D) $200,000 
的  
32. 桃園公司目前的流動比率大於 1，如果該公司以現金償還部分流動負債，請問流動比率

會增加或降低？ 

 (A) 增加 (B) 降低 (C) 維持不變 (D) 不一定 
的  
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33. 屏東公司的負債只有應付帳款和短期應付票據，該公司的資產也只有現金和應收帳款，

若屏東公司的負債比率是 20 %，請問屏東公司的速動比率是多少？ 
 (A) 0.2 (B) 5 (C) 12.5 (D) 20 
的  
34. 基隆公司的負債只有應付帳款與應付薪資兩項，應付帳款的金額為 $100,000，應付薪資

的金額為 $20,000，若該公司的流動比率為 1.5，請問基隆公司的營運資金 ( 運用資金 )
是多少？ 

 (A) $10,000 (B) $40,000 (C) $50,000 (D) $60,000 
的  
35. 企業基於財務規劃之考慮，擬以償債基金提前償還兩年後到期之長期銀行借款，試問此

一行為將對企業之營運資金產生何種影響？ 

 (A) 減少營運資金 (B) 無法預知營運資金將發生何種變化 

 (C) 增加營運資金 (D) 營運資金維持不變 
的  
36. 偉鉅公司之速動資產為 $12,000，存貨為 $5,000，預付費用為 $3,000，及其他流動資產

為 $4,000，而其流動比率為 1.6，試問其流動負債應為： 
 (A) $7,500  (B) $15,000  (C) $19,200  (D) $38,400 
的  
37. 下列關於資產負債表之敘述，何者為真？ 

 (A) 資產恆大於負債 (B) 負債對股東權益比率一定小於 1 

 (C) 速動比率小於流動比率 (D) 資產之帳面價值一定等於市場價值 
的  
38. 清玉公司年底之流動負債有 $30,000，長期負債為 $80,000，股本 $100,000，資本公積

$40,000，及保留盈餘 $80,000。其負債對股東權益比率為： 
 (A) 13.64 %  (B) 36.36 %  (C) 50 %  (D) 61.11 % 
的  
39. 下列何者不屬於損益表項目？ 

 (A) 折舊 (B) 銷貨折扣 (C) 所得稅費用 (D) 資本公積 
的  
40. 企業編製損益表時，出售機器設備損失應列入哪一項目之下？ 

 (A) 非常損益 (B) 停業部門損益 (C) 營業外損益 (D) 營業費用 
的  
41. 頭份公司 98 年初的總資產為 $7,000,000 ，98 年底的總資產為 $8,000,000 ，如果 98 年的

稅後淨利為 $1,400,000 ，稅後利息為 $100,000，請問頭份公司 98 年的資產報酬率是多

少？ 
 (A) 17.33 % (B) 18.67 % (C) 18.75 % (D) 20 % 
的  
42. 魚池公司 98 年的平均總資產為 $1,000,000 ，98 年的資產週轉率為 2 ，98 年的稅後淨利

為 $500,000 ，若請問 98 年的淨利率 ( 純益率 ) 是多少？ 
 (A) 5 % (B) 25 % (C) 50 % (D) 100 % 
的  
43. 大林公司宣告並發放現金股利給股東，請問此一交易不影響下列哪一種報表？ 

 (A) 股東權益變動表 (B) 資產負債表 (C) 損益表 (D) 現金流量表 
的  
44. 下列何者不屬於損益表之範疇？ 

 (A) 企業因廠區所在地被政府徵收而得到補償金 

 (B) 企業獲得子公司所發放之現金股利 

 (C) 企業因處分資產而產生之利得 

 (D) 企業因八八水災受損而獲得保險公司理賠 

公告 
試題



 財經法律、會計事務、不動產經營管理、國際貿易、銀行保險、會計、會計統計、資訊管理、流通管理 專業科目(一) 

第 5 頁                  共 8 頁 

45. 山偉公司當期之淨賒銷為 $1,500,000，銷貨成本為 $1,000,000，期初與期末之應收帳款

分別為 $210,000 與 $165,000，而平均存貨為 $80,000，試問應收帳款週轉率為多少？ 
 (A) 5.33  (B) 8  (C) 12.5  (D) 18.75 
的  
46. 佳山公司本年度之銷貨收入 $200,000，銷貨退回 $10,000，銷貨運費 $20,000，銷貨成本

$120,000。其銷貨毛利率為： 
 (A) 36.84 %  (B) 33.33 %  (C) 29.41 % (D) 40.00 % 
的  
47. 大海公司購買存貨所需之付款天數平均為 5 天，而其銷貨均採賒銷方式。該公司之存貨

週轉率為 10，應收帳款週轉率為 20，其營業循環之天數為： ( 假設一年以 360 天計算 )

 (A) 18 天 (B) 36 天 (C) 49 天 (D) 54 天 
的  
48. 新營公司以現金購買土地，請問此一交易對於負債比率有何影響？ 

 (A) 增加 (B) 降低 (C) 沒有影響 (D) 不一定 
的  
49. 人望公司 2009 年資產負債表顯示流動資產共有現金、應收帳款及存貨三項，合計共

$450,000，流動比率為 3，速動比率為 1.8，存貨週轉率為 10。若期初存貨為 $150,000，
則該公司 2009 年之銷貨成本為： 

 (A) $1,200,000 (B) $1,500,000 (C) $1,650,000 (D) $2,100,000 
的  
50. 財神公司近日向其供應商海神企業賒購大筆商品，海神企業曾對此項交易可能之後果進

行相關分析。若你為海神企業之分析人員，試問你對財神公司之分析將較著重於下列哪

一項目？ 

 (A) 股東權益報酬率 (B) 每股盈餘 (C) 利息保障倍數 (D) 流動比率 
的  
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教育部98年專科學校畢業程度自學進修學力鑑定考試 

公告答案 

 
考科代碼：6-01-1 
科  別：財經法律、會計事務、不動產經營管理、國際貿易、銀行

保險、會計、會計統計、資訊管理、流通管理 
考  科：初級統計+會計報表實務 

 

題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案

1 A 11 D 21 D 31 D 41 D 51  

2 D 12 B 22 B 32 A 42 B 52  

3 A 13 D 23 C 33 B 43 C 53  

4 C 14 B 24 A 34 D 44 B 54  

5 B 15 D 25 D 35 D 45 B 55  

6 A 16 D 26 A 36 B 46 A 56  

7 C 17 B 27 A 37 C 47 C 57  

8 A 18 A 28 B 38 C 48 C 58  

9 A 19 B 29 A 39 D 49 C 59  

10 B 20 A 30 D 40 C 50 D 60  
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